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Il Consiglio dell’Ordine è convocato in sede il giorno 28 ottobre 2015

Estratto del verbale di Consiglio del 28 ottobre 2015

I dati riservati sono stati omessi nel rispetto della normativa sulla Privacy D.Lgs. 30 giugno 2003, n. 196.

Sono presenti:

1. ING. BRIGANTE PRESIDENTE
2. ING. TARATETA SEGRETARIO
3. ING. MASTROGIOVANNI TESORIERE
4. ING. BAIO CONSIGLIERE
5. ING. BONADIES CONSIGLIERE
6. ING. DE MARTINO CONSIGLIERE
7. ING. ESPOSITO CONSIGLIERE
8. ING. FORTUNATO CONSIGLIERE
9. ING. LAMBIASI CONSIGLIERE
10. ING. MASTURZO CONSIGLIERE
11. ING. RICCIARDI CONSIGLIERE
12. ING. SANTOLO CONSIGLIERE
13. ING. TROTTA CONSIGLIERE
14. ING. I. IANNUCCI CONSIGLIERE

Il Consiglio , come da Convocazione del Presidente del 22.10.2015 prot. 4026 discute i punti all’O.d.G.,
adottando le deliberazioni di cui al presente verbale.
All’apertura della seduta il  Consigliere Trotta consegna al Segretario una mozione recante richiesta di
inversione dell’O.d.g. con anticipazione del p.to 11 alla prima discussione od in subordine dopo il p.to
3. Il Presidente a riscontro della mozione prima detta fa presente che i p.ti all’O.d.G. rivestono tutti pari
importanza e pertanto chiede che venga rispettato l’O.d.G. di convocazione. Si procede come richiesto
a mettere ai voti la mozione che viene respinta con numero voti contrari pari ad otto su quattordici
presenti. Mozione allegata al verbale.

1. Variazioni all’Albo.
Il Consiglio, sentita la relazione del Segretario, delibera come segue:
a) Variazioni all’Albo degli iscritti dell’Ordine (Iscrizioni / Nulla Osta per trasferimenti /Cancellazioni)
Approva le variazioni all’Albo di cui sopra come da prospetto riepilogativo inserito nel fascicolo degli
allegati al verbale della seduta consiliare odierna.
b)Variazioni all’Albo del Ministero dell’Interno ai sensi della Legge 818/84.
Approva le variazioni all’Albo di cui sopra come da prospetto riepilogativo inserito nel fascicolo degli
allegati al verbale della seduta consiliare odierna.
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2. Ratifica spese.
Il Consiglio, sentita la relazione del Tesoriere, delibera come segue:
a) Approva la nota spese redatta dal Tesoriere in data 28/10/2015 n. 12/15 composta da n.26 voci di

spesa per complessivi euro 24.995,10 che viene inserita nel fascicolo degli allegati al verbale della
seduta consiliare odierna. Il Consigliere Masturzo vota contro l’approvazione della nota spese ed in
particolare dei p.ti n°19 e 20 relativi al pagamento di somme per la ristrutturazione dei locali in via
Marano. Il Presidente, a scopo puramente informativo al Consiglio, relativamente all’argomento,
richiama quanto già deliberato ed autorizzato dal Consiglio.

3. Approvazione parcelle.
Il Consiglio, sentita la relazione del consigliere Bonadies, delibera come segue:
a) Approva le parcelle di cui all’elenco redatto in data 28/10/2015 nell’apposito registro.
L’Ing. Masturzo si oppone avendo rilevato l’assenza di idonea relazione scritta a firma della
Commissione all’uopo istituita dal Consiglio.

4. Segnalazione nominativi.
Il Consiglio procede, ai sensi del vigente regolamento, a:
a) Sorteggiare le seguenti terne di collaudatori ai sensi della legge n. 1086/1971 con selezione tramite

sorteggio pubblico dal relativo Albo dell’Ordine:
1) RICHIESTA PROT. 3252/15; DI: Geom.Angelo Toro; INGG.: Attanasio Giuseppe  N.2021–

De Feo Osvaldo N.830 e Nacchia Bonaventura N.2862.
5. Formazione Continua – Catalogo Formativo – CFP – Esoneri.
Il Consiglio, sentita la relazione del Presidente, delibera come segue:
a) Approva l’aggiornamento del Catalogo formativo degli eventi che sono stati proposti dalle

Commissioni e dai Consiglieri Referenti per la FCP relativa all’anno in corso come da tabelle
sinottiche relative agli eventi programmati, definiti e svolti/in corso di svolgimento a tutta la data
odierna. Le tabelle, per comodità di consultazione, sono riportate con il riepilogo generale,
progressivo e si inseriscono nel fascicolo degli allegati al verbale della seduta consiliare odierna.

b) Approva la concessione degli esoneri dall’obbligo della FCP ( per maternità, malattia o infortunio,
assistenza a figli o parenti di primo grado, lavoro all’estero e cassa integrazione) come da prospetto
di riepilogo  delle istanze inserite nel fascicolo degli allegati al verbale della seduta consiliare odierna
e di seguito elencate:

1) PROT. 4075/15 ING. (…) ISCR. N. (…) MOTIVO paternità PERIODO anno 2015-12 mesi;
c) Approva il riconoscimento dei CFP per Dottorato di Ricerca e/o Master di I e II livello ai Colleghi

ingegneri di cui al seguente elenco:
1) PROT. 4062/15 ING. (…) ISCR. N. (…) MOTIVO Dottorato-30CFP PERIODO Gennaio 2015-

18 – 3 anni.
d) In esito alla richiesta 4067/15 Corso “Esperto Agro-Alimentare” il Consiglio ammette al Corso i
primi 25 colleghi che hanno manifestato interesse come da elenco redatto dalla Segreteria.
Entra l’ing. Acone.
6. Adempimenti per la Trasparenza. Il Segretario relaziona sullo stato di avanzamento degli
adempimenti ANAC specificando di aver ottemperato al mandato del Consiglio di Responsabile
procedendo a predisporre una bozza di Codice di Comportamento che invierà al Consiglio per la
prossima riunione se, come già approvato dal Consiglio, si procederà in tempi celeri ad incaricare un
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supporto legale amministrativo. All’uopo informa di aver acquisito la disponibilità dell’avv. Viscardi
Elisabetta che ha maturato esperienza in materia. In prosieguo l’ing. Tarateta informa il Consiglio di aver
acquisito la disponibilità dell’avv. Lancia Lisa, già consulente del CNI, per collaborare nella formazione
obbligatoria agli Ordini in materia di anticorruzione e trasparenza. L’ing. Masturzo dichiara: “Letto il
deliberato relativo all’oggetto del Consiglio dell’Ordine del 2 febbraio 2015, udita la relazione orale del
Referente provinciale per la prevenzione della corruzione e trasparenza, letti gli artt. del Regolamento
adottato in pari data contenenti gli obblighi sulla pubblicità, riferisce che nonostante i numerosi
precedenti, inviti e solleciti formulati dal sottoscritto, risultano disattesi tutti gli obblighi inerenti la
pubblicità dei documenti sul portale istituzionale nella sezione Consiglio Trasparente. Detta circostanza,
più volte ribadita, necessita della presa d’atto da parte di tutti i Consiglieri, anche con riferimento alle
responsabilità conseguenti. Invita il predetto Referente a riferire con Relazione scritta ad attenersi alle
disposizioni adottate anche con riferimento alla acquisizione di beni e servizi, ivi incluso quello di
consulenti. Il Segretario Ing. Tarateta precisa di aver già in altrettante e ripetute occasioni riferito in
merito, per cui chiede all’ing. Masturzo di formulare espressamente e per iscritto le richieste al fine di
meglio e nuovamente poterle riscontrare. Il Presidente con riferimento a questo argomento ed altri invita
i Consiglieri ad argomentare le osservazioni relative agli O.d.G. odierni con riferimenti precisi per evitare
che le frasi rimangano generiche e se ne perda l’efficacia, soprattutto quando gli argomenti sono
importanti. A tale riguardo il Presidente ricorda che la nuova articolazione del sito nella sezione
“Trasparenza” è stata aperta come da Circolare CNI tempestivamente e predisposta per essere riempita
con i relativi contenuti seguendo le indicazioni che via via ci sta fornendo il CNI anche sulla scorta di
quanto stanno facendo gli altri Ordini. Il Presidente rassicura, perciò, l’ing. Masturzo, come l’intero
Consiglio, che quanto oggi ricordato è in corso di attuazione per passi successivi. Uno di questi è
appunto un esame con una apposita riunione di Consiglio dei contenuti che si dovranno inserire nella
Sezione ANAC e che richiedono una preventiva approvazione del Consiglio prima della pubblicazione.
E’ infatti necessario che si articolino alcuni affidamenti di funzione di RUP e di attività che debbono
essere codificate, parte delle quali sono anche oggetto del Corso di formazione che il Segretario ha
richiamato. L’ing. Masturzo in riferimento all’invito del Segretario e del Presidente rassegnerà relazione
scritta per chiarire, se necessario, la propria posizione e ragione. Il Consiglio con riferimento a quanto
relazionato dal Segretario ritiene che la formazione debba essere eseguita rapidamente ed affidata alla
dott.ssa Lancia avv. Lisa. L’importo dell’onorario richiesto dall’avv. Lancia è autorizzato previo parere
del Tesoriere. Con riferimento alla consulenza legale – amministrativa per la predisposizione del Codice
di comportamento e dei Piani triennali per la trasparenza ed anticorruzione e l’avv. Viscardi individuato
dall’ing. Tarateta il Consiglio delibera di affidare l’incarico di supporto all’ing. Tarateta nella qualità di
RUP con un corrispettivo non superiore ad euro mille. L’ing. Masturzo esprime voto contrario in ordine
alle procedure di individuazione, selezione ed affidamento. A seguire il Segretario comunica che è stato
predisposto “l’accesso civico” sulla sezione del sito “Consiglio Trasparente” strumento con cui chiunque
potrà accedere agli atti anche prima del caricamento sul sito.
7. Protocollo informatico – Adempimenti. Il Consiglio prende atto della nomina e comunicazione del
Responsabile del Protocollo e della Conservazione nella persona del dipendente Tiziana Pagano. Inoltre
la Commissione dei Consiglieri Tarateta, Fortunato e Lambiasi, in uno al Presidente, informa il Consiglio
di aver individuato gli aspetti integrativi dell’attuale protocollo informatico dell’Ordine utile e necessario
per garantire la rispondenza dello stesso alle previsioni normative ed averli discussi con il Consulente
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informatico dell’Ordine ing. Garofalo, al fine di procedere alla loro introduzione. Circa la
predisposizione dei manuali di procedure per la gestione e conservazione dei dati vengono incaricati gli
ing. Lambiasi e Fortunato che interagiranno con il Segretario anche nella partecipazione agli incontri
presso il CNI sul tema. Il Consigliere Masturzo udita la relazione del Consigliere Segretario rilevato che
non è stato ancora predisposto il Regolamento o manuale di gestione documentale richiede a ciascuno
per quanto di competenza di adempiere agli obblighi previsti ed agli adempimenti che sono scaduti il
giorno 12 ottobre 2015. Chiede inoltre che si provveda, anche per economia, al contestuale adeguamento
della dotazione hardware e software degli uffici, anche tenendo presente i contenuti della relazione a
firma del sottoscritto agli atti del Protocollo. Sollecita, infine, l’adeguamento funzionale e normativo del
portale istituzionale dell’Ordine e la creazione del sito della Fondazione”.
8. Consigliere Patrizia Iannucci – Verifica sussistenza estremi decadenza ex art. 41 RD 2537/1925. Come
da richiesta dei Consiglieri Acone, Baio, de Martino, Fortunato, Lambiasi, Masturzo, Trotta, prot.3918
del 14.10.2015 il Presidente dopo avere inserito l’argomento nella discussione consiliare odierna apre
l’argomento. Chiede la parola il Consigliere Trotta che legge una relazione a firma dei richiedenti poi
consegnandola al Segretario che la allega gli atti. Il Presidente con riferimento all’argomento ed alle
norme vigenti ad esso riferiti, ricorda all’Assemblea che il tema dell’eventuale decadenza è competenza
del Consiglio. Agli atti del Consiglio e relativamente ai Consigli finora tenuti, l’argomento non è stato
posto in discussione né richiesto. Il Presidente ricorda, solo a scopo di ulteriore chiarezza, che è stata una
regola costante, da parte del Presidente, di riferire in ordine a comunicazioni, con qualsiasi mezzo
pervenute, di avviso di assenza ai lavori da parte dei Consiglieri. In nessuna occasione è stato richiesto di
discutere su eventuali assenze dei Consiglieri. Le norme vigenti e richiamate anche nell’art. 1 del
Regolamento di questo Consiglio, e la constatazione che in questo momento la collega Iannucci è
presente ai lavori del Consiglio, autorizzano a ritenere l’argomento superato, anche per la constatazione
che la Consigliera Iannucci ha ripreso in pieno le attività che, se sono state rallentate o sospese,
certamente sono da ricondurre a motivi importanti. Il Presidente ritiene, pertanto, che non sussista alcun
presupposto per procedere oltre in questa discussione e ricorda all’Assemblea che è possibile, per coloro
che lo ritenessero, seguire le norme e regole vigenti. In ordine, poi, all’argomento posto dal Consigliere
Trotta, di più ampia portata, che pare o potrebbe estendere analoga richiesta ad altri Consiglieri che
possono essere stati assenti, il Presidente constata che in questa seduta di Consiglio sono presenti tutti i
Consiglieri e dunque il concetto prima espresso è da ritenersi parimenti valido per ciascuno dei
Consiglieri.

Del che è verbale

Letto, confermato e sottoscritto
Il SEGRETARIO IL PRESIDENTE

Ing. Raffaele Tarateta Ing. Michele Brigante


